

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

24  
апреля  
пятница  
1942 года  
№ 47 1501)  
цена 10 коп.  
Адрес  
редакции:  
Полевское  
улица  
Ленина—58

## Демонстрация единства советского народа

«Ничего не жалеют люди наши,—пишет газета «Известия»,—когда речь идет о том, чтобы помочь воинам Красной Армии нанести сокрушительный удар по немецко-фашистским ордам. Каждое мероприятие правительства и партии, направленное на усиление военной мощи нашего государства, нашей Красной Армии, способствующее укреплению нашего тыла, ускоряющее разгром врага, находит горячую и всеобщую поддержку в нашем народе».

Об этом ярким доказательством свидетельствует ход подписки на новый Государственный Военный заем 1942 г. и публикуемые сегодня предварительные итоги подписки на заем трудящимися нашего района.

Для того, чтобы вести войну с коварным и вооруженным до зубов врагом, государству нужны большие денежные средства. Трудящиеся района хорошо поняли это. Они с огромной радостью и воодушевлением, подписываясь на новый заем на месячный и полуторамесячный заработок, отдали государству свои трудовые сбережения.

На 5 часов 22 апреля, по данным сберегательной кассы, подписка на заем отечественной войны, по рабочим, служащим, колхозникам, единоличникам и старателям района составила 3 миллиона 995 тысяч рублей.

Коллектив Полевского завода дал займы государству один миллион 127 тысяч 555 рублей. Подписка на заем по этому коллективу составила 131 проц. к фонду заработной платы. Коллектив Полевского завода во главе с директором т. Фальским, партгором ЦК ВКП(б) т. Михайловым, пред. завкома т. Шахминым, пред. комсода т. Хавес и главным бухгалтером т. Поносовым заслуженно завоевали звания передовиков района.

Прекрасно прошла подписка на заем на заводе, где директором т. Потапов, секретарем парторганизации тов. Бутырев и пред. завкома т. Сурков. Коллектив этого завода охвачен подпиской на заем на 100 проц., дав займы государству 144030 рублей, т. е. на 137 проц. к фонду заработной платы коллектива рабочих и служащих. 127,6 проц. к фонду заработной платы дали рабочие, служащие и инженерно-технические работники участка, где нач. тов. Чернопащенко.

Сделать все для фронта, все для победы над коварным врагом!—эти мысли руководят поступками каждого советского человека. Эти мысли будут руководить поступками каждого из нас до тех пор, пока наша доблестная Красная Армия не уничтожит проклятых фашистов до единого.

## Предмайское социалистическое соревнование

### МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Включаясь в предмайское соревнование, коллектив механического цеха промкомбината обязался выполнить производственный план к 25 апреля. Слова стахановцев не разошлись с делом. Месячный план по цеху выполнен 22 апреля на 168,5 проц.

Фронтальная бригада кузнецов (бригадир Тагильцев) работает, не покладая рук. Слесари Шахмин и Меньшенин, токарь Шапошников дают 150—200 проц. к норме. Бригада прессовщиков тов. Охлупина дают по 2—3 нормы в смену.

### С новой силой развернулось соревнование

В борьбе за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, в нашем цехе с новой силой развернулось предмайское социалистическое соревнование. Основным пунктом, за который борются сейчас многие бригады, это завершение подготовки оборудования для цеха, где нач. тов. Максимов.

На сегодня коллектив цеха из 39 различных агрегатов уже

Неплохо работает бригада учеников (бригадир Дроздов) по изготовлению изделий ширпотреба. Производственную программу они выполняют на 120—130 проц.

Хороших показателей добился жестяночный цех. Бригада Бочкарева С. С. план выполняет на 225 проц., закройщик Тагильцев А. С. дает 250 проц. к норме. Станочник Шапошников П. Д.—трехсотник. По две нормы дает жестящик Григорьев Г. И. В целом по цеху план выполнен на 110 процентов.

сдал заказчику до 22. На выполнении этих работ бригады слесарей тт. Юшков, Федорова, Бажова П. и др. не уходят из цеха до тех пор, пока не закончат задание. Хорошо работает и бригада тов. Бочкарева А. Я.

Лукач,  
техник ОТК механического цеха Полевского завода.

### Задание выполнено на 222 процента

С удвоенной энергией работают грузчики Полевского завода. Смена десятника тов. Луговых 20 апреля на выгрузке сырья выполнила задание на 222 проц. Особенно хорошо в этой смене работали тт. Чипуштанов, Слободчиков и Гулько, выполнявшие по 2 с лишним нормы в смену.

Большую помощь грузчикам оказывают учащиеся ремесленного училища. Узнав о массовом прибытии груза, они организовано приходят на погрузку по 40—100 человек.

Пименов,  
нач. погрузки Полевского завода.

### По полторы—две нормы

Стахановцы электроцеха Северского завода готовятся произвести первомайские торжества. Монтажник тов. Давыдов и рабочие его бригады тт. Изотов и Минфьяню дают в день от полторы до двух норм.

Неплохих результатов добились комсомольцы: электрослесарь тов. Косарев и обмотчик тов. Подчинов П. Они перевыполняют свои обязательства в два раза.

Березанская,  
нормировщик цеха.

## По-боевому ковать резервы для Красной Армии

Работники Осоавиахима, подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, поклялись неустанно, по-военному, ковать боевые резервы для Красной Армии.

Для выполнения этого обязательства мы имеем все возможности. В рядах районной организации Осоавиахима мы можем и должны подготовить сотни стрелков, связистов, пулеметчиков, минометчиков и других военных специальностей.

Нужна боевая, напряженная работа, кипучая боевая жизнь в каждой первичной организации Осоавиахима, в каждом ее отряде, в каждой группе. И там, где в совершенстве усвоили это, работа поставлена на должную высоту.

Так, например, ремесленное

училище № 15 (руководители тт. Хомяков и Засыпкин) проделали большую работу по подготовке военных специалистов. Сейчас в ремесленном училище идут зачетные испытания. Можно несомненно, результат будет хороший.

Не отстает от ремесленного училища и Полевская средняя школа (руководитель т. Вологов) и Кособродская первичная организация Осоавиахима (пред. т. Волков) и ряд других.

Однако, как это ни странно, до сих пор у нас есть еще организации, которые не занимаются оборонной работой. К таким относится первичная организация Осоавиахима Северского завода (пред. т. Еськов и Северская первичная организация (пред. т. Федин).

## Предварительные итоги подписки на заем по нашему району

Подписка на Государственный Военный заем 1942 года на 5 часов 22 апреля по рабочим, служащим, колхозникам, единоличникам и старателям нашего района составила 3 миллиона 995 тысяч рублей.

Колхозники вносят подписку наличными деньгами. Так, на 22 апреля они внесли подписку наличными в размере 42000 рублей. Рабочие и служащие предприятий внесли наличными 95000 рублей.

Подписка на облигации процентного выпуска займа по колхозам и артелям составляет 110.000 рублей, из них поступило наличными 29000 рублей.

### Пенсию займы государству

Пенсионеры Северского поселка с радостью дают займы государству 100 проц. своей месячной пенсии.

Неухмина Ал. Дм., Савелков Мих. Ив. подписались на 100

проц. своей пенсии, Черепанова Анна Андреевна, Силин Вас. М. дали половину своей пенсии займа государству и внесли их наличными.

Безукладникова ф. В.

### Подписка превышает зарплату

Узнав о выпуске Военного займа, преобладающее большинство сотрудников зубопротезной лаборатории дали займы государству месячные и двухмесячные заработки.

Врач т. Дунаевская, получая оклад в сумме 365 руб., подписала на 730 руб., счетовод т. Киселева при зарплате 250 руб. подписала на 500 руб. Значительно выше своей заработной платы подписались Иванова Л., Краковская и другие.

Богданова, Курьянова.

Трудящиеся Полевского района встретили выпуск Военного

займа с большим воодушевлением. Коллектив бытовой артели Полевского поселка дал займы государству 154 проц. к фонду заработной платы, сельхозферма райздравицы—118 проц. к зарплате.

Рабочие артели «Обувь» тт. Мухин, Кармалцов подписались на 300 с лишним проц. зарплату каждый, тт. Боковиков и Никифоровна—240 проц.

Финансовые активистки горсовета, домохозяйки тт. Ушакова ул. Свободы подписались на 200 руб. и т. Беспамятных—на 100 р.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)

Разведчик Н-ской гвардейской части комсомолец Григорий Погибельный 80 раз ходил в тыл к врагу и всегда на отлично выполнял задания командования. Правительством Союза ССР тов. Погибельный награжден орденом боевого Красного знамени.



Г. Погибельный

## Вывести мартеновский цех из прорыва

Мартеновцы Северского завода в письме уральцев товарищу Сталину дали клятву выполнить программу 1942 года к 5 декабря и добиться увеличения выхода годного на тонну продукции до 5 процентов.

Однако, это обязательство не выполняется. План за 17 дней апреля невыполнен на 16 процентов. Простой душат производство; за 17 дней цех простоял до 154 часов. Между тем, это не тревожит заместителя начальника цеха тов. Зеленого.

Мастер смены тов. Цыганков 18 апреля в дневную смену прямо заявил ему: „Газу мало, принимайте меры!“

Но его сигнал остался без ответа, глухим. В результате металл был в печи 16 часов.

Включившись в предмайское соревнование, коллектив мартеновского цеха имеет все возможности увеличить мощность печей и удвоить выпуск продукции.

Сталевар тов. Мухаметдинов выполнил план за 17 дней по выпуску стали на 102,2 процента, мастер смены тов. Цыганков давал в месяц до 10 скоростных плавков.

Следовательно мартеновцы могут работать хорошо, но не хватает главного: большевистского руководства. Партийная и профсоюзная организации цеха и примеры передовиков должны подтянуть отстающих, мобилизовать массы на то, чтобы каждые сутки давать десятки тонн металла сверх плана.

Т. Медведева,

П. Кирьянов,  
нач. отдела боевой подготовки райсовета Осоавиахима.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АПРЕЛЯ

В течение 22 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 21 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери—15 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили танкер противника водоизмещением в 5000 тонн и один транспорт противника водоизмещением 4000 тонн.

За 21 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 35 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за последние дни уничтожила 8 немецких блиндажей, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. Захвачено 13 пулеметов, 2 миномета, автоматы и винтовки. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов.

На одном из участков Северо-Западного фронта взвод наших бойцов под командованием лейтенанта Петренко вступил в бой с немецким отрядом. 200 гитлеровцев, поддержанных 6 танками, на которых находились автоматчики, сделали попытку прорваться в расположение наших укреплений. Уже в первые минуты боя наступающая пехота противника была отсечена от танков и попала под флангирующей огонь станкового пулемета т. Ахметова. Гранатометчики забросали немецкие танки гранатами и вывели из строя 2 машины. Гитлеровцы отступили, оставив 120 трупов солдат и офицеров.

Танковый экипаж в составе лейтенанта Жлибкина, механика-водителя Черненко и башенного стрелка Дзикавского, подерживая наступление нашей пехоты, ворвался в расположение обороны противника. Огнем из пушек и пулеметов танкисты разрушили 3 вражеских ДЗОТ'а и уничтожили свыше 60 немецких солдат.

Младший лейтенант Прошин и красноармеец Смолин, возвращаясь из разведки, заметили идущих по лесной тропе 7 немецких солдат. Укрывшись в кустах, советские разведчики огнем из автоматов уничтожили 6 гитлеровцев, а 7 немецкий солдат сдался в плен.

Военфельдшер гвардейской дивизии т. Чентемиров за 2 дня вынес с поля боя 40 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

Партизанский отряд под командованием тов. Г., действующий на оккупированной немцами территории Курской области, за последние дни истребил 83 гитлеровца и уничтожил 21 автомашину с военными грузами. В другом районе партизанский отряд под командованием тов. А. взорвал склады, в которых находилось 2000 снарядов и другие боеприпасы. Партизаны этого отряда взорвали мост и уничтожили несколько немецко-фашистских захватчиков.

Пленный унтер-офицер взвода связи, 3 батальона, 248 полка, 88 немецкой пехотной дивизии Эрнст Гумер рассказал: „88 дивизия была расквартирована во

Франии. В декабре прошлого года дивизию отправили в Россию. На фронте наш третий батальон придал 44 пехотной дивизии. Батальон состоял из 4 рот и насчитывал 700 человек. 11 марта мы первый раз участвовали в бою. За несколько дней батальон потерял убитыми и ранеными до 400 человек и из строя вышло много офицеров. Слева от нас держал оборону другой батальон 44 дивизии, который также понес крупные потери. Дисциплина в подразделениях падает. Ober-ефрейтор 12 роты Франц и еще один ефрейтор, фамилию которого я не помню, отказались выполнить приказ командира роты и нагробили ему. Ефрейторов забрали и под конвоем увезли. Среди солдат растет недовольство, но они боятся офицеров“.

Немецкий ефрейтор Эрнст Шпанн пишет своим родным: „...У всех солдат одно желание: хочется быть дома! Надеюсь, что скоро все это кончится, иначе сойду с ума... Если война еще долго продлится, я положу на себя руки, застрелюсь. Вероятно так поступят многие...“

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирных жителей оккупированных ими советских сел и городов. Только в нескольких деревнях и селах Старо-Русского и Половского районов, Ленинградской области, гитлеровцы расстреляли и повесили 350 человек. В селе Парфино осталось 65 детей сирот, отцы и матери которых убиты гитлеровцами. При отступлении фашистские бандиты сравняли с землей десятки населенных пунктов.

Советы колхозникам и колхозницам

## Очистим поля перед пахотой

Весной этого года много земли предстоит нам вспахать под яровые культуры. Если весеннюю пахоту затаем, то переусшим почву, запоздаем с посевом, снизим урожай. Поэтому к обработке почвы на вспаханных площадях надо приступить немедленно, как только почва поспеет. Тогда при пахоте хорошо крошится пласт, хорошо будут разделяться комья под бородами и не будет земля налипать на лемеха, отвалы и колеса плугов.

Каждый колхозник знает, что почва просыхает не сразу на всех участках. Значит, к пахоте надо приступать по мере подсыхания и готовности каждого отдельного участка. Обычно просыхание начинается на возвышенных местах, а также на тех, которые обращены на юг. С них и надо начинать пахоту.

Для ускорения полевых работ и повышения их качества надо как только сойдет снег, еще по мерзлой земле начать очистку полей чтобы полностью ее закончить к началу пахоты. Нужно проследить за тем, чтобы на полях не оставались ни стебли

крупных сорняков, ни стебли других культур (например, подсолнечника, кукурузы, хлопка, клеверины и т. д.) Высокая стерня тоже сильно мешает работе, забивая плуги, бороны и сеялки. Вся работа по подготовке почвы затянется. На такой неподготовленной почве много лишнего горючего израсходуют тракторы. Наряду с этим неизбежными будут огрехи и просевы. Стебли и солома, попавшие в почву, сильно будут иссушать ее. Наконец, от пожнивных остатков и сорняков распространятся разные вредители и болезни посевов. Короче говоря, с неочищенных, а также с поздно и плохо обработанных полей богатого урожая не жди.

Вот почему очистке полей, сжиганию высокой стерни надо уделить самое серьезное внимание.

Очистка полей—работа довольно кропотливая и трудоемкая, но настолько необходимая, что к ней должны быть привлечены все свободные силы колхозов и совхозов, а также подростки, школьники, рабочие руки со стороны.

Ускорить очистку полей мож-

но при посредстве борон, перевернутых зубьями вверх для сбивания стеблей. Конные грабли хороши для сгребания. Волочушки—для стаскивания с полей соломы и собранных в кучи пожнивных остатков стеблей сорняков. Высокую стерню надо выжечь побыстрее. Жечь стерню надо по направлению ветра, а не против него. Обычно разбрасывают кучки сухой соломы, обрызганной отходами горючего от тракторов и поджигают их. Для быстрого поджигания стерни и поддержания огня употребляют палки с навязанными на концах пучками тряпок, смоченных в тех же отходах горючего.

Выжигая стерню, строго придерживайтесь противопожарных мер. Не жгите стерню вблизи построек, вблизи ометов соломы и половы, стогов сена, вблизи всего, что легко воспламеняется. Расставляйте посты на всех участках, которым может угрожать опасность пожара (особенно в ветренную погоду).

**К. Билинский,**  
старший агроном Наркомзема СССР.

Блокнот мичуринца

## Где приобрести посадочный материал

Приближается время весенней посадочной кампании. Многие организации и отдельные садоводы-любители не знают, где можно приобрести плодовые растения для посадки. Между тем, в конторе заготовлен обло (г. Свердловск ул. Р. Люксембург 60) имеется в неограниченном количестве посадочный материал плодовых и ягодных растений.

Цены яблоны однолетки мичуринских и среднерусских сортов в стелюющей форме 3 р. 45 к., двухлеток сибирских сортов в штамбовой форме—5 р., вишни перемколенной—85 к., малины (корневые отпрыски)—25 к., смородины 2 лет—77 к., сливы перемколенной—2 р. 50 к., крыжовника 3-летнего—2 р., земляники—08 к.

Заказы принимаются на сумму не ниже 300 руб.

Колхозам, совхозам и другим организациям, предполагающим проводить посадку плодовых деревьев весной, необходимо поторопиться с оформлением договоров. Любителям-садоводам можно порекомендовать коллективно выписать посадочный

материал. Там, где имеются мичуринские кружки, инициативу в этом направлении им нужно взять в свои руки, там, где их нет, эту работу могут провести отдельные активисты. Для этого необходимо выявить требующееся количество посадочного материала, собрать заявки и направить общий заказ в заготовленную контору по указанному выше адресу.

По вопросам посадки плодово-ягодных растений и ухода за ними, нужно обращаться к районному агроному-плодоводу, или в областную плодово-ягодную опытную станцию им. И. В. Мичурина (Свердловск Н-Исетск ул. Свердлова 15).

Закладка садов в этом году будет проходить в обстановке великой отечественной войны. Дело чести руководителей колхозов справиться с работой по посадке и на 100 процентов выполнить принятые районными земельными отделами планы.

Добьемся того, чтобы каждый колхоз и колхозник имел свой фруктовый сад.

**О. Ленинцева.**

Советы врача

## Обезвреживание грибов

С наступлением весны начнется сбор ранних грибов сморчков и строчков. Неправильное и неумелое приготовление в пищу сморчков и строчков может вызвать отравление.

В целях профилактики и борьбы с отравлениями выше указанных грибами, следует правильно приготовить их в пищу.

Правильное приготовление грибов в пищу, заключается в следующем: сморчки и строчки очищаются от сора почвенных частиц, песка, затем кладутся в воду, нагретую до кипения и варятся в течение 7—10 минут.

Таким образом, содержащаяся в

грибах ядовитая гельвелловая кислота переходит в отвар, который после варки необходимо вылить. Одновременно рекомендуется произвести отварку грибов еще один раз. Отваренные и отжатые грибы можно употреблять в пищу, жарить или употреблять непосредственно.

Второй способ обезвреживания сморчков и строчков—это сушка. Хорошо высушенные грибы после двух-трех недель становятся безвредными и годными для употребления в пищу.

**Бондаренко,**

райгоссанинспектор.

На бытовые темы

## Поселок без бани

В поселке Штанговой электростанции проживает немало семейных и одиночек рабочих и служащих.

Но в поселке нет ни одной бани. Хотя на территории электростанции имеется вполне оборудованная баня, но дирекция станции нашла нужным превратить ее в мастерскую по

монтажу контрольно-измерительных приборов.

В общежитии рабочих—грязь, постельные принадлежности меняются редко.

Считаю, что такое положение дальше терпеть нельзя. Дирекция Штанговой электростанции должна принять немедленные меры и на бытовое обслуживание рабочих обратить максимум внимания.

**Электрик.**

## Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА

Полевскому ремесленному училищу № 15 требуется бухгалтер.

Об условиях справиться в канцелярии РУ № 15.

Директор училища  
**Моршинин.**

## Всем главным бухгалтерам

Предлагаем представить к 30 апреля с. г. в РСХ покупную заявку на облигации „Военного займа 1942 г.“ по форме № 140, одновременно представить ф. № 16.

**Райсберкасса.**